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 Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Trebel am Donnerstag 

18. Dezember 2023, im Gasthaus Wiese, Gedelitz 21, 29494 Trebel 

 

Anwesend:    BM Breese 

RM Tietke 

    RM Grotepaß 

    RM Beecken ab 20:20h 

    RM Martens 

    RM Hensel 

    RM Gayk 

   

Entschuldigt:    RM Kantelberg 

    RM Grunwald  

 

Gast:     Hr. Thielisch und Hr. Meyer von der Samtgemeinde 

    Frau Blank von der EJZ 

 

Protokollführerin:  Nicole  Künzel-Horn 

 

Beginn der Sitzung:   19.00 Uhr 

Ende der Sitzung:  21:42 Uhr 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Tagesordnung 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht des Bürgermeisters und des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der 

Gemeinde 

3. Genehmigung des Protokolls vom 12.10.2023 (öffentlicher Teil) 

4. Einwohnerfragestunde 

 

Beratung und Beschlussfassung über: 
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5. den Jahresabschluss der Gemeinde Trebel für das Haushaltsjahr 2019 und Schlussbericht des 

Rechnungsprüfungsamtes über die Prüfung des Jahresabschlusses 2019 sowie Entlastung des 

Bürgermeisters 

6. Annahme von Spenden (Heideblütenfest 2023) 

7. Überplanmäßige Ausgabe Haushalt 2023 (Schulsportplatz)  

8. Den Vorschlag von 2 Ausschussmitgliedern für den Unterhaltungsverband Jeetzel-Seege 

9. Den Vorschlag von zwei persönlichen Vertretern für die Ausschussmitglieder im 

Unterhaltungsverband Jeetzel-Seege 

10. Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 

11. Einwohnerfragestunde 

 

 

1. 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister Torsten Breese eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung und die 

Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt die anwesenden Gäste.  

2. 

Bericht des Bürgermeisters und des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der 

Gemeinde 

 

BM bittet Jacob Meyer um eine persönliche Vorstellung.  

Meyer: Er ist seit dem 01.04.2023 bei der Samtgemeinde für das Fördermittelmanagement 

verantwortlich. Er unterstützt die Gemeinden bei der Beantragung und Abwicklung zu 

einzelnen Projekten. Projekte und Ideen sollen an ihn herangetragen werden.  

RM Tietke: Wie weit geht der Kreis, wo nach Fördermitteln gesucht werden kann? Bis zum 

Europaparlament?  

Meyer: Ja auch Europamittel. Er sucht überall, es kommt auf die Größe der Projekte an.  

RM Martens: Ideen wären schon gut um zu wissen, was so möglich ist. 

Meyer: Er sucht mal 2-3 Förderprogramme, für kleinere Gemeinden, heraus. 

RM Hensel: Er befürwortet diese Stelle. Wie kann man sich den Ablauf vorstellen? Zu 

welchem Zeitpunkt sollte man an ihn herantreten?  

Meyer: Nennt als Beispiel Clenze. Dort soll ein Büchereigebäude saniert werden. Er prüft die 

Fördermöglichkeiten und übernimmt den Papierkram.  

RM Martens: Ist die Stelle in der SG Umlage enthalten oder muss man zusätzlich für die 

Leistung zahlen? 
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Meyer: Ja ist enthalten. 90% trägt das Land erstmal.  

RM Martens: Beim Thema Dorferneuerung lief es ja nicht so optimal. 

Meyer: Daher will er alle kennenlernen um in Zukunft unterstützen zu können. Es gibt sehr 

viele Förderprogramme. Er hofft, dass sich das Fördermittelmanagement irgendwann 

vernetzen kann. Dann können alle davon profitieren.  

BM Breese: Er begrüßt es das diese Stelle geschaffen wurde und verabschiedet Jacob Meyer. 

BM Breese: Die Spielplätze wurden geprüft. Die Berichte hierzu liegen vor, müssen aber 

hinterfragt werden. 

- SG und Kreisumlage werden in 2024 nicht erhöht.  

- Hinsichtlich der Photovoltaikanlage würden, nach der neuesten Einigung, 300 Hektar 

dem Landkreis zugesprochen werden.  ca. 35 Hektar davon würden auf die Gemeinde 

Trebel fallen. Voraussetzung hierzu ist, dass der Bodenrichtwert unter 30 Punkten 

liegt. Dies wird nun vorgeschlagen.  

 

3. 

Genehmigung des Protokolls vom 12.10.2023 (öffentlicher Teil) 

Das Protokoll vom 12.10.2023 wird mit 5 Ja Stimmen und 1 Enthaltung genehmigt. 

 

4. Einwohnerfragestunde. 

 

BM Breese eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

 Meyer-Heithuis: Pannecke 42 gibt es eine Baustelle wegen neuer Wasserrohre. 2/3 der 

Fläche ist bereits verdichtet. Der Rest, wahrscheinlich wegen des schlechten Wetters, noch 

nicht. Dort war früher eine schöne Wiese. Wird das spätere wieder eine oder müsste man 

das irgendwo anregen? Blühwiese wäre schön.  

BM Breese:  Die Firma muss die Fläche wieder herstellen, wie sie vorher war. Aber erst wenn 

das Wetter wieder offen ist.  

Meyer-Heithuis: Man könnte als Maßnahme doch eine wilde Wiese vorschlagen.  

BM Breese: Dies muss Pannecke entscheiden und auch finanzieren.  

Meyer-Heithuis: Er ist Hobbby-Funkamateur mit Sendelizenz. Spricht etwas dagegen, die o.g. 

Fläche mit einem Draht zu überspannen?  

BM Breese: Bitte einen offiziellen Antrag stellen den er dann weiterleiten kann.  

Sturm:  Die Fläche welche für den Solarpark ins Auge gefasst wurde, hat welchen 

Bodenwert?  
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BM Breese: Bodenwert liegt bei 30 Punkten. Aber es wird wenn einen Sichtschutz zu seinem 

Grundstück geben.  

 

5. 

Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss der Gemeinde Trebel für das 

Haushaltsjahr 2019 und Schlussbericht des Rechnungsprüfungsamtes über die Prüfung des 

Jahresabschlusses 2019 sowie die Entlastung des Bürgermeisters  

 

Frank Thielisch stellt den Jahresabschluss 2019 anhand einer Präsentation vor.  

Er erläutert die Budgetüberschreitung auf Grund eines Buchungsfehlers und die 

Stellungnahme zum Prüfbericht.  

Er trägt den Beschlussvorschlag vor.  

RM Tietke stellt den Antrag auf Entlastung des Bürgermeisters. 

Der Rat beschließt die Entlastung des Bürgermeisters mit 4 Ja Stimmen und 1 Enthaltung.  

 

6. 

Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden (Heideblütenfest 2023)  

 

BM erläutert, dass alle Spenden über 100,00 EUR, durch den Rat genehmigt werden müssen.  

RM Martens: Handelt es sich nur um reine Geldspenden?  

BM Breese: Ja, nur Geldspenden 

BM Breese trägt den Beschlussvorschlag vor.  

Der Vorschlag wird mit 5 Ja Stimmen und 1 Enthaltung angenommen. 

 

7. 

Beratung und Beschlussfassung über die überplanmäßige Ausgabe Haushalt 2023 

(Schulsportplatz)  

 

BM Breese: 25.000,00 EUR waren für den Schulsportplatz vorgesehen. (Die Fläche neben 

dem Kindergarten reicht für sportliche Aktivitäten aus). Der Kostenvoranschlag liegt nun 

aber bei 33.000,00 EUR. Alleine die Anschaffung der beiden Tore liegt bei 10.000,00 EUR. 

Dies macht es deutlich teurer. In 2024 fließen aber 10.000,00 EUR von der Samtgemeinde 

zurück. 
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RM Gayk: Gibt es eine Regelung das es nicht noch teurer wird?  

BM Breese: Ja, dies ist nun ein Festpreis.  

RM Martens: Dies ist zwar teuer aber auch alternativlos.   

BM Breese trägt den Beschlussvorschlag vor.  

Der Beschlussvorschlag wird mit 7 Ja Stimmen angenommen.  

RM Grotepaß:  Nachfrage hierzu, darf oder muss nicht mehr eingezäunt werden?  

BM Breese:  Man wird verpflichtet nichts mehr einzuzäunen.  

 

8. 

Beratung und Beschlussfassung über den Vorschlag von zwei Ausschussmitgliedern für den 

Unterhaltungsverband Jeetzel-Seege 

 

BM Breese: zurzeit sind er und Eckhard Tietke im Ausschuss. Bis 31.12.2023 müssen erneut 2 

Personen benannt werden. Er selbst würde weitermachen mit RM Martens als Vertretung.  

RM Tietke: Er selbst möchte sich nicht mehr aufstellen. Er schlägt Sven Kantelberg vor und 

Arndt Grotepaß als Vertreter. 

Der Rat beschließt mit 6 Ja Stimmen und 1 Enthaltung, BM Breese und Sven Kantelberg als 

Ausschussmitglieder zu melden.  

 

 

9. 

Beratung und Beschlussfassung über den Vorschlag von zwei persönlichen Vertretern für 

die Ausschussmitglieder im Unterhaltungsverband Jeetzel-Seege 

 

BM Breese:  Er schlägt Karin Martens als seine Vertretung vor und Arndt Grotepaß für Sven 

Kantelberg.  

Der Rat nimmt den Vorschlag mit 6 Ja Stimmen und 1 Enthaltung an. 

.  

10. 

Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 

RM Tietke: Dörfer bekommen neue Verkehrsschilder, ist das so?  

BM Breese: Nur, wenn die Verkehrskommission sie austauschen will.  
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RM Tietke:  

- Schilder in Groß Breese (Ortsschilder) sollen an die Steine umgesetzt werden.  

- Wären Hinweisschilder in der Kurve Groß Breese Richtung Trebel möglich? Dort ist die 

Gefahr von Unfällen sehr hoch. Den Antrag würde er stellen.  

 

BM Breese: Gibt es an Holger Mertins weiter da OV Straße. 

RM Martens: Das Vodafone Netzt läuft sehr schlecht, sie hat große Probleme. Weiß man da was 

drüber?  

BM Breese: Der Mast konnte noch nicht fertiggestellt werden. Es gab Probleme da Material fehlte.  

RM Hensel: Im Verteiler der Vodafone (Bahnhof Uelzen) gibt es ein Problem. Dies hat Auswirkungen 

bis hier zu uns.    

RM Grotepaß: In der Ortseinfahrt Tobringen, vom „Weißen Haus“ aus, gibt es kein Ortsschild.  

Da weiß keiner das er 50 fahren soll.  

BM Breese: Gibt das auch an Holger Mertins weiter. 

 

11.Einwohnerfragestunde 

 
 

Doninger: Wie geht es mit dem Thema Wasserrückhaltung vorwärts?  

RM Beecken: Hat es weitergegeben.  

Doninger: Hinweis auf Veranstaltung am 15.01.24 im Verdo Hitzacker des Naturausschusses des 

Kreistages. Es geht um das zukünftige Wassermanagement des Landkreises.  

Kreidel: Wurde geklärt ob der Spielplatz in Gedelitz eventuell eingezäunt werden kann?  

BM Breese: Dieser nicht, da Abstand zur Straße zu groß.  

 

BM Breese schließt die Einwohnerfragestunde und die öffentliche Sitzung um 20:42h 

 

 

Bürgermeister Torsten Breese     Protollführerin 


